

5/28

星期四

责编:张本甫 美编:时芸 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

轻轨3号线沧浪新城段改道

取消宝带西路以北的线路,从国际教育园接入

昨起,《苏州市沧浪新城控制性详细规划调整优化》在网上进行为期一个月公示,此次调整优化分为功能结构、道路系统、用地性质及控制指标、轻轨走线四大部分。其中,较引人关注的是,将2006版控规确定的“一区、两轴、四片”的功能布局结构调整调整为“一区、两轴、三片”,轻轨3号线从西侧国际教育园接入。

运河西南侧成商务居住混合区

据了解,2004年初,根据苏州市委、市政府提出的开发建设沧浪新城的总体部署,苏州规划部门会同沧浪区政府编制了《苏州市沧浪新城控制性详细规划》,同年年底得到了苏州市政府的批准。2006年初,又对沧浪新城的控制性详细规划进行了进一步的调整和完善。此次规划延续了2006版控规的功能定位,功能结构与道路骨架也未进行大的调整,主要是对新城开发过程中面临的一些实际情况进行了相应的调整优化。

在功能结构方面,将2006版控规确定的“一区、两轴、四片”的功能布局结构调整调整为“一区、两轴、三片”,原来位于运河西南侧的居住片区调整为商务居住混合区,并在功能结构上纳入沧浪新城

核心商务区内。

友新高架将增设上下行匝道

根据公示的内容显示,此次规划道路系统的调整着重梳理运河以南地区的路网,加强该地区与周边的联系;充分利用友新高架,增设上下行匝道,加强沧浪新城交通的便捷性。

道路规划的调整主要有:沿运河南侧的东西向道路(沿运路)由支路调整为次干道,宽度由18米调整为22米,并向东延伸,与吴中中心城区规划路网相衔接,向西穿过石湖景区后与国际教育园的科华路相接,从而大大加强运河以南地区与周边的交通联系;运河东南地块最东面的南北向道路(栈廊路),与吴中中心城区控规路网相衔接,由支路调整为次干道,宽度由18米调整为30米;调整友联运河大桥南堍西侧匝道走向,不再

向北放坡,改为与规划的东向西支路直接相接。

此外,规划在中医院东侧增设友新高架的下行匝道,与杨素路相接;在新城展示馆西侧增设友新高架上行匝道,与宝带西路相接;将友联运河大桥南堍东西两侧匝道宽度由14米调整为16米;西侧南北向匝道位置西移;根据运河东南侧地块用地布局的调整,将原规划支路位置东移,布置在两处市场用地之间。

运河南部居住建筑高度最好放宽到35米

用地性质及控制指标调整主要涉及运河南部用地、世茂沧浪新城地块、福运路沿线等。

其中,运河南部的友新高架西侧地块由一类居住用地调整为二类居住用地,容积率控制由≤0.8调整为≤1.7,高度控制由≤9米调整为≤35米。沿运路以北、景观步行桥

西侧地块,由于沿运路线形的调整,地块面积过小,规划将其由游乐设施用地调整为绿地。调整运河东南部用地布局,将2006版控规确定的屠宰场、市场、变电站位置进行互换,并根据各项项目的实际需要重新分配用地面积,各地块控制指标不变。

此外,友联运河大桥南堍西侧的桥头绿地内增设1处污水泵站,栈廊路东侧原规划绿地内增设1座垃圾中转站。

福星小区南侧、吴中西路北侧用地的调整主要是,根据福星小区内道路的调整,将2006版控规确定的幼托用地调整至道路东侧,办学规模与用地规模不变。并适当扩大2006版控规确定的农贸市场用地,并取消原规划要求合设的社区医疗服务中心;相应取消新城社区服务中心内要求设置的农贸市场,增加社区医疗服务功能的面积。

轻轨走线将改从西面接入

据悉,根据公示内容显示,苏州轻轨2号线维持原规划走线,而3号线根据轨道公司提供的最新线形进行调整,从西侧国际教育园接入。

据了解,按照原来的规划方案,轻轨3号线是从运河东边、宝带西路北面接入沧浪新城,宝带西路以北呈南北向,部分线段与2号线有些平行。此次调整,取消了宝带西路以北的线路,该从石路大桥以南,从运河西面接入沧浪新城。

市民王先生认为,此次沧浪新城规划调整,很多人较为关心的就是轻轨走向变动,毕竟一些楼盘打广告都将轻轨加上,宣扬楼盘所处地位交通会如何便捷。“很多人买房子图交通方便,喜欢选靠近轻轨,这下一调整没了轻轨经过,还不知会产生如何反响呢。”

陈泓江

昆剧、评弹艺术节将各自展演14台剧目

今年6月18日至26日,第四届中国昆剧艺术节和第四届中国苏州评弹艺术节将在苏州举办,目前,各项准备工作正在紧张筹备中,两节期间,将集中展示两大文化遗产保护传承的成果。市文广新局有关负责人介绍,由北方昆剧院、上海昆剧团、浙江昆剧团、江苏省昆剧院、湖南省昆剧团、上海戏剧学院、浙江永嘉昆剧传习所等将携带拿手剧目加上苏州昆剧院的《长生殿》、《牡丹亭》共14台昆剧参演艺术节,同时苏州作为主办地,中国昆曲博物馆的《玉簪记》,苏州市昆剧传习所、苏州兰芽昆曲艺术团等也将用

不同方式参演艺术节。

根据江苏、浙江、上海及苏州汇集的参演书目,评弹节参演的书目共有53个,其中:新创作或改编的中篇评弹9个;短篇或长篇选回39个(新创作或新编历史题材21个,传统书目18个),弹词开篇5个(新创作2个,传统开篇3个)。

这些书目都是自上一届评弹节以来各评弹团创作演出和艺术传承的最新成果,参演书目总数比上届增加了11.7%,并以此组成14台剧目进行评委场和展演场的演出,每台演2场,评弹节期间共演出28场。

王玲玲

平江区举行食品安全事故应急演练

“我院120收治了30余名学生,正在急诊室抢救;目前病人数量还在不断攀升,请立即派人调查……”市立医院东区总值班电话平江区卫生局,报告位于平江城北街道某民工子弟小学300多名学生中餐过后,有30余名学生出现不同程度的食物中毒。这是27日下午1:30,出现在2009年平江区重大食品安全突发事件(四级)应急演练过程中的一幕。

笔者在演练指挥部看到,近千平米的体育馆内聚集了市立医院、城北街道某民工子弟小学、爱华酒店和苏锦农贸市场四家涉及此次食物中毒事件的单位。演练中,平江区在接报后立即启动重大食品安全突发事件应急响应(四级)响应程序,食安委各部立刻行动,卫生局迅速组织应急队伍,

带上应急物资和装备赶赴现场,处置工作有条不紊地进行着,中毒学生及时得到了救治。

参加演练的各队伍在第一时间赶赴到设在苏锦实验小学体育馆的演练现场。中毒学生被立即送往市立医院进行紧急救治,同时区卫生应急组奔赴学校、医院、饭店进行食品快速检测,现场流行病学调查和控制可疑食品及原料;工商部门立即控制了造成学生食物中毒的无证经营饭店,查封了农贸市场的有毒蔬菜;而教育文体局对有发病学生及家长做好安抚工作;街道配合工商回收有毒有害青菜;交警开通绿色通道救治学生;城管、公安维持秩序;区政府及时公布处置信息。最终事件原因查明:这是一起因食用青菜被甲胺磷污染而引发的群体性中毒事件。

王伟

北浩弄、永余弄交通管制通告

根据城区街巷综合整治计划,北浩弄、永余弄将实施改造施工。6月3日至7月17日施工北浩弄北段(永余弄以北)、7月11日至8月25日施工北浩弄南段(永余弄以南)、8月21日至9月30日施工永余弄,施工路段禁止机动车通行。希市民谅解,并严格遵守交通标志提示及禁令标志规定,注意交通安全,服从值勤人员现场指挥。

王彪

苏州表彰“荣誉驾驶人”

根据《江苏省荣誉驾驶人管理办法》的规定,全市各交巡警大队及车辆管理部门近日开展2008年度“金牌荣誉驾驶人”“银牌荣誉驾驶人”“铜牌荣誉驾驶人”的评选工作,并对拟授予“金牌荣誉驾驶人”称号的驾驶人向省公安厅交通巡警总队进行了申报。

经评选、审核,省公安厅交通巡警总队授予苏州市顾建生等86名驾驶人“金牌荣誉驾驶人”称号,授予苏学明等360名驾驶人“银牌荣誉驾驶人”称号、授予徐学智等527名驾驶人“铜牌荣誉驾驶人”称号。

王彪

投资2.3亿元人才大厦封顶

昨天从高新区人力资源管理中心获悉,总投资2.3亿元,高25层的苏州最大综合人力资源大厦——高新区人才大厦已顺利封顶,预计2010年初正式竣工。

何寅平



21支龙舟队胥门“争霸”

“加油!一二……”昨天上午9:00,沧浪区2009年“吴地端午民俗文化节活动”启动仪式上,来自苏州市区的21支龙舟代表队在古运河胥门段的河面上展开龙舟“争霸赛”。在整齐划一的鼓声和阵阵加油声中,几只龙舟在你追我赶中展开了激烈的争夺,同时比赛也吸引了众多市民驻足观看。

何寅平 王伟 摄

36名“高手”胥门斗艺 最小粽子只有拇指大

昨天上午,一年一度的沧浪区“吴地端午民俗文化节活动”在胥门广场开幕,南北舞狮、龙舟竞赛、婚纱走秀让人目不暇接。而最引人瞩目的,无疑是沧浪区36名包粽子“高手”的同场竞技。

绣花针包粽子,每个仅似拇指大

“噢,这个粽子也太小了吧”昨天在友新街道的比赛桌前,一串由白棉线串成的“迷你粽子”吸引了众多路人驻足观看。只见每个粽子仅有成人的大拇指般大小,呈扁平三角形,样子虽小做工却很精细。整个粽子仅有一个绳结,这么小的绳结如何打成呢?一旁的周阿姨道出了其中的玄机:“我们首先要用针线把白棉线串起来,把糯米塞入粽叶后,绕绳打结就都靠这一根绣花针了。”

图个吉利,众人围抢“小脚粽”

“给我做两个!”“也给我做一个吧!”在胥江街道的

比赛桌前,在众人“围攻”下,擅长包“小脚粽”的费阿姨不得不提前进入了包粽子比赛状态。只见她快速地抽出一张粽叶,将净叶面上的水滴,轻轻一卷,塞入糯米,用嘴咬住棉线头,一手持线缠绕。不一会一个梯形,小铃铛大小的“小脚粽”就做成了。虽然“小脚粽”包的方式复杂,但从小就包粽子的费阿姨一分钟能包三个。

心灵手巧,75岁老太一分钟包4个

在当天36名包粽“高手”中,一位满头白发的老阿姨格外引人注目。这位来自南门街道的阿姨已有75岁高龄,今年是第三次参加比赛。别看她年纪大,可包粽子时,卷粽叶、塞糯米、缠线一点也不输给年轻人。“十几岁我就帮家里包粽子,到现在都包了五六十岁了。”老阿姨告诉我们,她最擅长包三角粽子,速度最快的时候,一分钟能包4个左右。

何寅平 王伟



天气

明天天气晴好 出游注意防晒

昨天在太阳的照射下,苏州气温一路走高,午后最高升到了29℃,离30℃只差了一点。今天是端午节,也是小长假的第一天,苏州仍然是晴到多云的好天气,而且由于夜间云层较厚,早上的温度比昨天要高一些,气温飙升的速度也丝毫不亚于昨天,预计午后最高可以达到30℃。

据气象台预测,今天晴到多云,东北到北风3~4级,最低温度18~19℃,最高温度29~30℃。明天晴转多云,偏南风3~4级,最低气温19℃,最高气温29℃。后天也是多云的天气,气温在20~29℃之间。今明两天的阳光照射比较强,紫外线强度都在5级左右,打算趁着小长假出游的市民要提前做好防晒准备,携带遮阳伞、太阳镜或涂抹防晒霜,并且注意补充水分。

李胜华

周边城市天气:

常熟:晴转多云,东北风3~4级,转东风3~4级,气温19~28℃。

太仓:晴,东北风3~4级,气温19~29℃。

吴江:晴转多云,东北风3~4级,气温19~29℃。

昆山:晴转多云,东北风3~4级,气温20~28℃。

张家港:晴转多云,东南风3~4级,气温19~29℃。

上海:晴到多云,东北风3~4级,气温18~29℃。



提醒

儿童节附儿院有母婴健康咨询

6月1日儿童节当天,苏大附儿院将有一场义务咨询活动,主题是“合理喂养与母婴健康的关系”,届时医生现场为市民解答有关合理喂养以及母婴健康方面的知识。活动地点在附儿院门诊大厅,时间为上午9:00~11:00。张苏亚 李胜华

吴中区保护保圣寺罗汉塑像

笔者从市文广新局了解到,近日,在国家文物局有关文件的要求下,吴中区文管办正积极组织有关“保圣寺罗汉塑像保护规划”的工作。

保圣寺罗汉塑像,位于苏州直古镇,据文献记载,寺始建于梁天监二年,为一座规模较大的寺院。后历经兴废,现存建筑主要有山门、天王殿、古物馆等。保圣寺内原保存有十八罗汉塑像,现存九尊。塑像以云水山崖相间的塑壁为背衬。罗汉神态惟妙惟肖,比例适当,刀法浑厚有力,为我国古代泥塑艺术的巅峰之作。

王玲玲